Информационная карта урока (краткосрочный план)
	Предмет:
	Русский язык

	Тема:
	Согласование имён прилагательных с именем существительным в роде, числе, падеже

	Класс:
	9А
	Отделение:
	1
	Дата:
	

	Общее количество учащихся: 10
	Присутствовало:  10

	Учитель:
	Темиралина А.К.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	9.1.1.1 понимать прочитанное;

9.1.3.1 отвечать развернутым ответом на вопрос

9.4.2.8 правильно согласовывать прилагательные с именами существительными
9.4.2.9 определять род и число прилагательных;

	Цели урока:
	Образовательная – закрепить умение учащихся согласовывать прилагательные с именами существительными в роде, числе и падеже на материале урока чтения и развития речи по сказке «Три пояса» В.Жуковского.

	
	Коррекционно-развивающая - корригировать внимание, орфографическую зоркость, мышление через разнообразные формы работы; связную устную речь через  вопросно-ответную форму, письменную речь через составление предложений и подбор прилагательных.

	
	Воспитательная – воспитывать у учащихся чувство прекрасного, умение ценить любовь, верить в светлое, доброе, высокое; прививать интерес к предмету

	Тип урока:
	урок закрепления изученного

	Методы организации обучения:
	словесные, наглядные, практические

	Формы организации обучения:
	фронтальная, индивидуальная, работа в парах

	Применяемые технологии:
	адаптированные приемы технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо» - «Кластер», «Лови ошибку!», элементы технологии дифференцированного обучения, личностно-ориентированного обучения, здоровьесберегающей технологии 

	Оборудование:
	компьютер, интерактивная доска, презентация, индивидуальные карточки, опорные схемы

	Словарь:
	пояс


Ход урока
	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Рез-тат

	І. Организационно-подготовительный этап
	

	1.ППН 
Эмоциональное 

вхождение

 в урок.

Создание рабочего настроя
	Настроить детей на  плодотворную работу.

- Ребята, давайте подарим друг другу хорошее настроение. Улыбнемся друг другу и с прекрасным настроением начнём урок.

-А сейчас прочитаем с экрана стихотворение и настроимся  на плодотворную работу.

- Откройте тетради, запишите 

число, классная работа.
	Встают, садятся.

Читают хором с экрана, настраиваются 

на плодотворную работу.  
Настроение у нас – отличное,

А улыбки – дело привычное,

Пожелаем друг другу добра,

Ведь урок начинать нам пора!

Открывают тетради, записывают число.
	

	2.Подготовка к восприятию материала

Минутка чистописания
Работа над деформированным предл.
Постановка темы и цели урока


	Провести словарную работу через отгадывание загадки 

Надену — ободом сведёт,

Сниму — змеёй упадёт,

Тепла не даёт,

А без него холодно. (пояс)
Организовать работу с деформированным предложением для  подведения к теме и целям урока.

-Ребята, скажите, правильно ли написано предложение?
-Как надо правильно написать?
Сформулировать тему урока по ответам учащихся.
-Значит,  о чем мы будем говорить на уроке?

Подвести к определению цели урока
- Как вы думаете, что мы будем делать на уроке? Начните так: 
Мы на уроке будем продолжать  учиться… Находить… 
Определять… 

Правильно согласовывать…
	Читают с экрана загадку и отгадывают ее.

Записывают отгадку -  словарное слово пояс  в тетрадь. Называют орфограмму в слове, подбирают проверочное слово – пояса.
Работает над деформированным предложением. 

Девочка подарила подруге красивая пояс.

Предложение написано неправильно, так как прилаг. красивая не согласуется с именем сущ. пояс.

Девочка подарила подруге красивый пояс.

Находят и исправляют ошибку, определяют род, число и падеж прил., выделяют  главные и второстепенные члены предложения.

Мы будем говорить на уроке о том, что имена прилагательные согласуются с именем существительным в роде, числе и падеже.

 Читают с экрана тему урока:    «Согласование имён прилагательных с именем существительным в роде, числе, падеже».                                                                                                                                                            
Мы на уроке будем продолжать учиться:

Находить: имена прилагательные  
Определять: род и число прилагательных
Правильно согласовывать: имена прилагательные с именем существительным
	

	3. Актуализация знаний об имени прилагат.
Составление кластера

(приём РКМЧП)
Пальчиковая гимнастика с использованием имен прилагательных для развития мелкой моторики пальцев рук


	Актуализировать знания учащихся по изученной теме.

- Имя прилагат. это часть речи или часть слова?

- Что обозначают имена прилагательные?

- На какие вопросы отвечают им. прил.?

- Как изменяются имена прилагательные? 

- Какого рода бывают им. прилагательные?
-  Назовите окончания прил. в муж. роде. Пример

-  Назовите окончания прил. в жен. роде. Пример

-  Назовите окончания прил. в ср.роде. Пример

-  Назовите окончания прил. во мн.ч. Пример

- Какого числа бывают имена прилагательные?
-Назовите окончания прилагательных во множественном числе. Приведите примеры. 
Демонстрировать движения пальчиковой гимнастики совместно с учащимися
Здравствуй, солнце золотое! 

Здравствуй, небо голубое! 

Здравствуй, вольный ветерок, 

Здравствуй, маленький дубок! 

Мы живем в одном краю – 

Всех я вас приветствую! 

Дать задание по нахождению имен прилагательных и определению их рода.
	Отвечают на вопросы учителя.
Имя прилагательное – это часть речи

Им. прил. обозначают признак предмета
Какой? Какая? Какой? Какие?

Им. прил. изм-ся по числам и по родам
Мужского, женского, среднего

-ый, -ой, -ий (приводят примеры)
-ая, -яя (приводят примеры)
-ое, -ее (приводят примеры)
-ые, -ие (приводят примеры)
единств. и множест. числа

-ие, ые (приводят примеры)
(ответы графически оформляются в кластер)

Выполняют пальчиковую гимнастику сопровождая словами.

Пальцами правой руки по очереди «здороваются» с пальцами левой руки, похлопывая друг друга кончиками.
Называют имена прилагательные: золотое, голубое, вольный, маленький, определяют род.
	

	ІІ. Основной этап

	4. Перенос приобретенных знаний и их применение  для формирования умений
Задание 1
(работа по флипчарту  и в тетрадях)

	Предлагает учащимся вспомнить,  встречали ли они слово пояс при изучении произведений на уроках чтения, затем даёт задания для выполнения.

Прочитайте характеристику Пересветы и Мирославы, разделив «слипшиеся» слова. Получившееся предложение запишите. Найдите прилагательные, определите грамматичские признаки.

Даёт инструкции к выполнению заданий.

Контролирует выполнение. При необходимости оказывает индивидуальную помощь.
	Вспоминают изученное произведение В.Жуковского «Три пояса». ПЕРЕСВЕТАИМИРОСЛАВАБЫЛИНАСМЕШЛИВЫМИЕХИДНЫМИИУВЕРЕННЫМИВСВОЕЙНЕОТРАЗИМОСТИ.                                                                 Читают предложение, разделив «слипшиеся» слова и его записывают.                                                         Пересвета и Мирослава были насмешливыми, ехидными и уверенными в своей неотразимости.
	

	
	
	2 группа – находят прилагательные, определяют род (если есть), число и падеж 
	3 группа – по вопросам находят прилагатель-ные,определя-ют их род (если есть)  и число.
	4 группа – 

списывают с карточки данное предл. в указанных прил. обозн. окончания.
	

	Задание 2
-Работа по тексту
по флипчарту

	Демонстрирует на экране текст, даёт разъяснения по выполнению задания.

2 группа: выписать имена прилагательные вместе с существительными, к которым они относятся, согласовать, вставив нужные окончания, определить род, число и падеж.
3 группа: подобрать к существительным имена прилагательные из текста, вставить нужные окончания и записать в тетради. Определить род и число.
4 группа: выполнить задание по карточке, записать, вставляя в прилагательные указанные окончания.
	Хором читают с экрана текст.

Пересвета и Мирослава были прекрасны, как майск.. день. Подруги твердили: «Бедн.. Людмила, ты никогда не выйдешь замуж». Любить своих подруг, ходить за цветами, распевать песни – таковы были все удовольствия добр.. Людмилы. Однажды на берегу ручья подруги увидели старушку, которая спала глубок.. сном. Солнечн.. лучи падали ей прямо на голову.
	

	
	
	День (какой?) майск... 

Людмила (какая?) бедн..

Людмилы (какой) добр..
Сном (каким?) глубок..

Лучи (какие?) солнечн..


	День (какой?) майск.. (-ий). Людмила (какая?) бедн.. (-ая). Людмилы (какой) добр.. (-ой) Сном (каким?) глубок.. (-им). Лучи (какие?) солнечн..(-ые)
	

	Физминутка
	Организовывает  физминутку
Горы – высокие 

Реки – длинные 

Моря глубокие 

Озера широкие 
Спортсмены – сильные
Дружба крепкая 
Выясняет умение определять род и число имен прилагательных.
	Выполняют разминку, внимательно следят за прилагательными, которые называет учитель.

(руки вверх)
(левая рука вперед, правая - назад) 

(наклон вперед, руки опущены вниз)

(руки в сторону)

(имитация подъема рук с гантелями)

(пожимают друг другу руки)

Называют прилагательные: высокие, длинные, 

глубокие, широкие, сильные, крепкая, определяют род (если есть) и число. 
	

	Задание 3
Работа в парах у доски и в тетрадях по составлению словосочетаний

	Дать разъяснения по выполнению задания, при необходимости оказывать помощь при составлении словосочетаний.

2-3 группа - составить сочетания имен прилагательных с именами существительными: например, ваза из хрусталя – хрустальная ваза. Определить род и число прилагательных, обозначить окончания.

4 группа – работают по карточке: записывают сочетания слов, дописывая окончания прил., определяют род и число прилагательных (по опорной таблице)
	Пояс из алмаза – 

Ветки из берёзы – 

Князь из Киева – 
Старушка с сединой - 
	

	
	
	Составляют сочетания, записывают в тетради.
	Алмазный пояс
Березовые ветки

Киевский князь

Седая старушка
	

	ІІІ. Заключительный этап

	5. Обобщение

Задание 4

Устная работа по флипчарту «Лови ошибку!» (приём РКМЧП)
Формулирование задач прошедшего урока
	Объясняет алгоритм выполнения задания:

– Вам нужно внимательно прочитать, найти ошибки  и исправить их.
-Чему мы научились на уроке? 

Оценивание (отметить учащихся по их активности)
	Задание выполняется только на интерактивной доске – читают, находят ошибку, исправляют.
Белое  лента
Добрые поступок
Новая   платья
Старинная гусли
Работают по слайду.

Мы научились:

Находить: имена прилагательные  

Определять: род, число и падеж  прилагательных
Правильно согласовывать: имена прилагательные с именем существительным
	

	6. Рефлексия
	-Оцените свою работу: если все было вам понятно и было интересно  - показ большого пальца вверх, или вниз – если было не все понятно.
	Оценивают свою работу:

Показывают большой палец вверх, значит было все понятно и урок интересен.

Показывают большой палец вниз, значит не все было понятно и урок не интересен.
	

	7. Домашнее задание
	Озвучивает домашнее задание:  упр. 154 стр. 75 (Прочитать пословицы, списать. Указать род и число прилагательных)
	Записывают задание.


	


